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Interrogazione con richiesta di risposta scritta P-000564/2014 

alla Commissione 
Articolo 117 del regolamento 

Giuseppe Gargani (PPE) 

Oggetto: Chiarimenti in merito alle procedure di gara EuropeAID 

La Commissione europea, con avviso pubblico n. 2012/S 223-366462 del 20 novembre 2012, ha 
indetto, in nome e per conto della Repubblica Popolare Cinese, che ne è la nazione beneficiaria, una 
gara con procedura ristretta per l'assistenza tecnica al progetto "Urbanizzazione sostenibile. Europa-
Cina eco-cities link". 

Dopo una prima valutazione dei requisiti tecnici e finanziari delle imprese partecipanti alla gara, la 
Commissione ha stilato una prima short list di otto consorzi ritenuti idonei. 

In un secondo momento, l'autorità contrattuale ha ritenuto di non procedere all'assegnazione della 
gara per l'assenza di progetti qualitativamente idonei, formalizzando la non assegnazione del contratto 
sul sito web dedicato alla gara e indicando come unica possibilità per procedere all'assegnazione del 
contratto la pubblicazione di una nuova gara. 

Contrariamente a quanto sopra menzionato però, la Commissione ha provveduto all'assegnazione del 
contratto, con trattativa diretta, in favore di un raggruppamento anch'esso selezionato nella short list, 
ma sostanzialmente modificato nella sua composizione dalla cooptazione di un quarto soggetto 
estraneo appartenente in precedenza a un altro consorzio presente nella short list. 

Il consorzio beneficiario del contratto di assegnazione è stato quindi modificato d'ufficio con l'aggiunta 
di una componente già partecipante ad altro consorzio, creando di fatto un nuovo candidato alla gara, 
cosa non consentita dalla normativa di cui alla Guida pratica (par. 2.4.13). 

Tutto ciò premesso, può la Commissione far sapere:  

1. perché ha ritenuto opportuno affidare con trattativa diretta i lavori di assistenza tecnica per un 
importo di oltre € 9.000.000,00; 

2. se la procedura adottata ha rispettato i principi di trasparenza, pari opportunità e libera 
concorrenza che devono contraddistinguere tutte le procedure finanziate dall'UE; 

3. se sono stati rispettati gli interessi legittimi dei partecipanti alla gara? 


